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Hipotez : Cetvelin gerilme miktar artarsa olusan
sesin siddeti artar.

Hipotezi dogrulamak isteyen Buket, deney 1 ve
deney 2'deki duzenekleri hazirliyor.

Buket’in hazirladigi diizenekler
incelendiginde asagidaki yorumlardan

hangisi yapillamaz?

A) Buket bu dizenekler ile hipotezi
dogrulayamaz.

B) Buket hangi dediskeni sabit tutmasi
gerektigini bilmiyor.

C) 2. deneyde cetvelin boyu 20 cm yapilirsa
hipotez dogrulanir.

D) 1. deneyde gerilme miktari 3 cm yapilirsa
hipotez dogrulanir.

2. Bilgi: Havadaki taneciklere goére cizilmis bir
ses dalgasinda taneciklerin sik oldugu bdlge ses
dalgasinin tepe noktasini, seyrek oldugu boélge ise
cukur noktasina karsilik gelmektedir.

Verilen bilgiye gore asagidaki ses dalgalarin
hangisinin yiiksekligi en fazladir?
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D)

Bir siseye musluktan su doldurdugunuzda cikan ses
gittikce kalinlasir.

Sesin kalinlasmasinin sebebi asagidakilerden
hangisi ile aciklanabilir?

A) Sise dolarken titresen su miktarinin artmasi
sesin frekansini artirir.

B) Sise dolarken titresen su miktarinin artmasi
sesin siddetini artirir.

C) Sise dolarken titresen hava miktarinin azalmasi
sesin ylUksekligini azaltir.

D) Sise dolarken titresen su miktarinin artmasi
sesin ylUksekligini azaltir.

4. Asadidaki grafik, insanlarin ve bazi hayvanlarin

duyabildikleri / Gretebildikleri sesin frekans
araliklarini géstermektedir.
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Grafigi inceleyen bir 6grenci hangi yorumu
yaparsa yanlis olur?

A) Insanlar ve yarasalarin ortak duydugu sesler
yoktur.

B) Yunuslar, yarasalardan hem daha kalin hem
daha ince sesleri duyabilirler.

C) Yunuslar ve yarasalar ultrason denilen sesleri
hem uretebilirler hem duyabilirler.

D) Insanlar, yunus ve yarasalardan daha kalin
sesler Uretebilirler.



Latin karakterli bir vurmal calgi olan bongo 19 ve
21 cm cgaplarinda ve alta dogru 25 cm uzayan iki

cemberin ylzeylerine esit miktarda gerilen 6zdes
deriden olusmaktadir.

Gerilen derilerin merkezine esit siddette
vuruldugunda bongodan farkl yikseklikte sesler
ciktigi duyuluyor.

Bongodan farkh yiikseklikte sesler

cikmasinin sebebi asagidakilerden

hangisidir?
A) Derinin cinsi
C) Derinin kesiti

B) Derinin gerginligi
D) Derinin yizey alani

Tung, borularla iki parcadan olusan bir mizik aleti
tasarlamak istiyor. Tasarladigi mizik aletinin ilk
kismi sekildeki gibidir.

Miizik aletindeki her borudan farkh
frekansta ses elde etmek isteyen Tung ikinci
kisim olarak asagidaki tasarimlardan
hangisini kullanmahidir? (Borularin kesitleri

esittir.)
A) B)
<)
7.
Madde | Sicaklik (°C) | Sesin hizi (m/s)
Hava 20 344
Su 20 1463
Altin 20 1743

Sesin hizi ile ilgili tablo sekildeki gibidir.

Bu tabloyu inceleyen bir 6grenci asagidakiler-
den hangisi hakkinda fikir sahibi olamaz?

A) Ses farkli ortamlarda farkli hizlarda yayilir.

B) Ses kati maddelerde daha hizl yayilir.

C) Ortamin sicakhgi arttikca sesin yayilma hizi
artar.

D) Tanecikler arasindaki bosluk arttikca sesin

yayillma hizi azalir.

Derirkkuayes Fe i)

Derinkuyu ve Acigdl ilcelerindeki gesme sularinda
bulunan Ca*? ve Mg*? miktarlari grafikteki gibidir.
Grafigi inceleyen Derya’'nin yaptig: hangi
yorum yanhs olur?

A) Derinkuyu’daki cesme suyu Acigdl’deki gesme
suyundan serttir.

B) Acigdl‘de dis ve kemik gelisiminde daha az
problemle karsilasilabilir.

Derinkuyu’daki gamasir makinelerinin elektrik
tiketimi daha fazla olabilir.

D) Acigél’de musluk ve caydanliklarda daha az

tortu birikir.

HCl| KOH

\ Py
L

KCl+H,0

H_ SO +2KOH —» K SO

+ 2H,0
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asit baz

Ogretmen fen ve teknoloji dersinde sinifa sekildeki

poster ile geliyor.
Bu posteri kullanarak 6gretmen asagidakiler-
den hangisini 6gretmeyi amaglamaktadir?

Asit ve baz g¢ozeltileri kullanirken dikkatli
olunmasi gerektigini

Asit ve baz bulagmalarinda su ile yikama ve
seyreltmenin etkili bir tedbir oldugu

Yaygin olan asit ve bazlar arasindaki nétrlesme
tepkimelerini

Sanayide havaya birakilan gazlarin su buhari ile
tepkimeye girerek asit yagmuru olusturdugunu

A)
B)
C)

D)



10.

Sekildeki giki b&lmelendirilmis dairesel bir
odada farkh ortamlar bulunmaktadir.

n 2009 SBS

Ortamlarin yogunluk siralamasi

demir > su > hava > karbondioksit oldugu-
na goére, odamin merkezinde calan zilin sesi
en geg hangi noktadan duyulur?

A)l Byl C) 1 D) Iv

11.

K, L ve M cisimlerinin su igerisindeki denge
konumlar gsekildeki gibidir.

K, L ve M cisimlerine kiitle hacim grafigi
asagdgidakilerden hangisi gibi olabilir?

B) Kiitle (g)

y»Hacim yHacim
(em’) (em’)
Q) AKiitle (g) D) Kiitle (g)
K M
L L
M
K
y»Hacim yHacim
(cm’) (em’)
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Periyodik tabloda vyerleri verilen ele-
mentlerle ilgili asagidakilerden hangisi
yvanhstir?

A) Ca wve N arasinda iyonik bagh bilesik
olusur.

B) K ve Ar arasinda bilesik olusmaz.

C) N ve O arasinda kovalent bagh bilesik
olusur.

D) MNa wve K arasinda iyonik bagh bilesik
olusur.
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Soguk kis glinlerinde sebze ve meyve depolarina
kovalar icerisinde su konur. Kova igerisindeki su disari
Ist vererek donar bdylece etrafa i1sinmis olur. Sebze ve
meyveler ise soguktan korunmus olur.

Asagidaki orneklerden hangisi yukaridaki duruma
benzer bir olaydir?

A)Karlar erirken havanin sogumasi. B)Ele dokilen
kolonyanin serinlik hissi vermesi.

C)Kar yadgarken havanin ihmasi.

D)Araba radyatoérlerine konan antifrizin donmayi
zorlastirmasi.

14.

Senol Ogretmen “Miizik ve Fen” konusunu islerken
ogrencilerine Muzik aleti yapma performans 6devi
vermistir. 8B sinifindan Vedat elindeki 10 kurus, 25
kurus, 50 kurus ve 1 lira ile 6gretmenin yanina gelerek
ayni ylUkseklikten masanin (izerine sirasi ile paralar
birakmistir.

Farkh biiyiikliiklerde olan bu paralardan elde
edilen seslerle ilgili olarak soylenen asagidaki
yorumlardan hangisi yanhstir?

A)En ince sesi 10 kurusluk para verir.

B)50 kurusluk para daha yukaridan birakildiginda
genligi daha buylk ses olusur.

C)1 Turk Lirasi masaya birakildiginda frekansi distik ses
elde edilir.

D)Ayni ylkseklikten birakilan paralarin cikardidi seslerin
frekanslar arasindaki iliski; 1TL>50KR>25KR>10KR



15.

Sicakhik

Zaman

Sicakhk

Zaman

Saf bir madde disariya i1sI veriyor ve bir yandan da
termometre aracilii ile sicakhdi 6lgtliyor.
Yukaridaki grafiklerden hangisi bu maddenin her
hangi bir aninda cizilmis bir grafigi olabilir?

A) Yalniz 11 B)I ve II
C) II ve III D) I ve III
16.
Sicakhik(C°) Sicaklhik(C°)

92

Zaman(dk)

4 16

Yukarida X ve Y sivilarina ait isinma grafikleri
gorilmektedir. Bu sivilar hakkinda verilen asagidaki
yorumlar-

dan hangisi dogru olamaz?

2 10

A)X ve Y sivilarinin ézisilar aynidir.

B) 2-10 dakikalar arasinda X in ortalama hareket
enerjisi artar.

C)Y'nin kitlesi X’den daha fazladir.

D) Maddelerin buharlasirken aldiklari isilar arasindaki
iliski; Y>X'dir.

17.

-50% buz

-50°C’de buz, 0°C’de su igerisine Atiliyor. Bu durumda
olabilecek durum hakkinda asadidakilerden hangisi
yanhstir?

A)Buzun bir kismi erir.

B)Suyun bir kismi donar.

C)Suyun sicakhgi degismez.

D)Buz suya IsI verir.

18.
SICAKLIK
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X,Y ve Z maddelerine ait sicaklik-zaman garfigi yukarida
verilmistir. X, Y ve Z maddelerinin dzisilarinin
karsilastirilmasi asadidakilerden hangisinde
verilmistir?
A)C,>Cy>Cy
C) Cy>Cy>C,

B) Cx>Cy>C;,
D) CZ=CY=CX

19.
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Beyza ph metre Ustline yukaridaki maddelerin resimlerini
yapistirmigtir.

Bu ph metre ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A)ph metre dogru olarak hazirlanmistir.

B)Portakal ile kostik yer degistirmelidir.

C)Amonyak ile kahve yer degistirmelidir.

D)Kostik ile amonyak yer dedistirmelidir.

©

20.

BiLGi: Saf suyun donma noktasi 0°C, kaynama noktasi
100°C’dir. 100 mit 20°C’de saf suyu bir behere

koyan Bugra saf su icerisine 10 gram tuz atarak
¢6zlinmesini sagliyor. Bu durumda beher igindeki
karisimi kaynayana kadar isitan Bugra; termometre
yardimi ile karisimin isinma grafigini gizmek istiyor.
Asagidaki grafiklerden hangisi Bugra’nin gizmesi

gereken dogru grafiktir?

B) Sicaklik

110
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CEVAP ANAHTARI
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Hipotez : Cetvelin gerilme miktar artarsa olusan
sesin siddeti artar.

Hipotezi dogrulamak isteyen Buket, deney 1 ve
deney 2'deki duzenekleri hazirliyor.

Buket’in hazirladigi diizenekler
incelendiginde asagidaki yorumlardan

hangisi yapilamaz?

A) Buket bu diizenekler ile hipotezi
dogrulayamaz.

B) Buket hangi dediskeni sabit tutmasi
gerektigini bilmiyor.

C) 2. deneyde cetvelin boyu 20 cm yapilirsa
hipotez dogrulanir.

D) 1. deneyde gerilme miktari 3 cm yapilirsa
hipotez dogrulanir.

2. Bilgi: Havadaki taneciklere gore cizilmis bir
ses dalgasinda taneciklerin sik oldugu bdlge ses
dalgasinin tepe noktasini, seyrek oldugu bdlge ise
cukur noktasina karsilik gelmektedir.

Verilen bilgiye gore asagidaki ses dalgalarin
hangisinin yiiksekligi en fazladir? CEVAP C
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D)

Bir siseye musluktan su doldurdugunuzda cikan ses
gittikce kalinlasir.

Sesin kalinlasmasinin sebebi asagidakilerden
hangisi ile aciklanabilir?

A) Sise dolarken titresen su miktarinin artmasi
sesin frekansini artirir.

B) Sise dolarken titresen su miktarinin artmasi
sesin siddetini artirir.

C) Sise dolarken titresen hava miktarinin azalmasi
sesin ylUksekligini azaltir.

D) Sise dolarken titresen su miktarinin artmasi
sesin ylUksekligini azaltir.

4. Asadidaki grafik, insanlarin ve bazi hayvanlarin

duyabildikleri / Gretebildikleri sesin frekans
araliklarini géstermektedir.

Yunus§.
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Grafigi inceleyen bir 6grenci hangi yorumu
yaparsa yanlis olur?

A) Insanlar ve yarasalarin ortak duydugu sesler
yoktur.

B) Yunuslar, yarasalardan hem daha kalin hem
daha ince sesleri duyabilirler.

C) Yunuslar ve yarasalar ultrason denilen sesleri
hem uretebilirler hem duyabilirler.

D) Insanlar, yunus ve yarasalardan daha kalin
sesler Uretebilirler.



Latin karakterli bir vurmal calgi olan bongo 19 ve
21 cm cgaplarinda ve alta dogru 25 cm uzayan iki

cemberin ylzeylerine esit miktarda gerilen 6zdes

deriden olusmaktadir.

Gerilen derilerin merkezine esit siddette
vuruldugunda bongodan farkl yikseklikte sesler
ciktigi duyuluyor.

Bongodan farkh yiikseklikte sesler
cikmasinin sebebi asagidakilerden
hangisidir?
A) Derinin cinsi B) Derinin gerginligi
C) Derinin kesiti D) Derinin ylzey alani

Tung, borularla iki pargadan olusan bir muizik aleti
tasarlamak istiyor. Tasarladigi muzik aletinin ilk
kismi sekildeki gibidir.

Miizik aletindeki her borudan farkh
frekansta ses elde etmek isteyen Tung ikinci
kisim olarak asagidaki tasarimlardan
hangisini kullanmahidir? (Borularin kesitleri
esittir.)

A) B)

C)

Madde | Sicaklik (°C) | Sesin hizi (m/s)

Hava 20 344

Su 20 1463

Altin 20 1743

Sesin hizi ile ilgili tablo sekildeki gibidir.

Bu tabloyu inceleyen bir 6grenci asagidakiler-
den hangisi hakkinda fikir sahibi olamaz?

A) Ses farkli ortamlarda farkli hizlarda yayilir.
B) Ses kati maddelerde daha hizl yayilir.

C) Ortamin sicakhgi arttikca sesin yayilma hizi
artar.

D) Tanecikler arasindaki bosluk arttikga sesin
yayillma hizi azalir.

Derirkkuayes PNl f =] ]

Derinkuyu ve Acigdl ilgelerindeki cesme sularinda
bulunan Ca*? ve Mg*? miktarlari grafikteki gibidir.

Grafigi inceleyen Derya’nin yaptig: hangi
yorum yanhs olur?

A) Derinkuyu’daki cesme suyu Acigdl’deki cesme
suyundan serttir.

B) Acigdl‘de dis ve kemik gelisiminde daha az
problemle karsilasilabilir.

C) Derinkuyu’daki camasir makinelerinin elektrik
tiketimi daha fazla olabilir.

D) Acigél’de musluk ve caydanliklarda daha az
tortu birikir.

HCI KOH

&

KCI+H,0|

H,SO, + 2KOH —> K SO, + 2H,0

asit baz tuziy sy gBestts)

Ogretmen fen ve teknoloji dersinde sinifa sekildeki
poster ile geliyor.
Bu posteri kullanarak 6gretmen asagidakiler-
den hangisini 6gretmeyi amaglamaktadir?
A) Asit ve baz ¢ozeltileri kullanirken dikkatli
olunmasi gerektigini
B) Asit ve baz bulagmalarinda su ile yikama ve
seyreltmenin etkili bir tedbir oldugu
C) Yaygin olan asit ve bazlar arasindaki nétrlesme
tepkimelerini
D) Sanayide havaya birakilan gazlarin su buhari ile
tepkimeye girerek asit yagmuru olusturdugunu



10. A

Sekildeki giki b&lmelendirilmis dairesel bir
odada farkh ortamlar bulunmaktadir.

n 2009 SBS

Ortamlarin yogunluk siralamasi

demir > su > hava > karbondioksit oldugu-
na goére, odamin merkezinde calan zilin sesi
en geg hangi noktadan duyulur?

A)l Byl C) 1 D) Iv

11.

K, L ve M cisimlerinin su igerisindeki denge
konumlar sekildeki gibidir.

K, L ve M cisimlerine kiitle hacim grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

B) Kiitle (g)

y»Hacim yHacim
(em’) (em’)
Q) AKiitle (g) D) Kiitle (g)
K M
L L
M
K
y»Hacim yHacim
(cm’) (em’)
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Periyodik tabloda vyerleri verilen ele-
mentlerle ilgili asagidakilerden hangisi
yvanhstir?

A) Ca wve N arasinda iyonik bagh bilesik
olusur.

B) K ve Ar arasinda bilesik olusmaz.

C) N ve O arasinda kovalent bagh bilesik
olusur.

D) MNa wve K arasinda iyonik bagh bilesik
olusur.
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Soguk kis glinlerinde sebze ve meyve depolarina
kovalar icerisinde su konur. Kova igerisindeki su disari
Ist vererek donar bdylece etrafa i1sinmis olur. Sebze ve
meyveler ise soguktan korunmus olur.

Asagidaki orneklerden hangisi yukaridaki duruma
benzer bir olaydir?

A)Karlar erirken havanin sogumasi.

B)Ele dokiilen kolonyanin serinlik hissi vermesi.
C)Kar yagarken havanin isinmasi.

D)Araba radyatorlerine konan antifrizin donmayi
zorlastirmasi.

14,

Senol Ogretmen “Miizik ve Fen” konusunu islerken
ogrencilerine Muzik aleti yapma performans 6devi
vermistir. 8B sinifindan Vedat elindeki 10 kurus, 25
kurus, 50 kurus ve 1 lira ile 6gretmenin yanina gelerek
ayni ylUkseklikten masanin (izerine sirasi ile paralar
birakmistir.

Farkh biiyiikliiklerde olan bu paralardan elde
edilen seslerle ilgili olarak soylenen asagidaki
yorumlardan hangisi yanhstir?

A)En ince sesi 10 kurusluk para verir.

B)50 kurusluk para daha yukaridan birakildiginda
genligi daha buylk ses olusur.

C)1 Turk Lirasi masaya birakildiginda frekansi distik ses
elde edilir.

D)Ayni ylkseklikten birakilan paralarin cikardigi seslerin
frekanslar arasindaki iliski; 1TL>50KR>25KR>10KR



15.

Sicakhik

Zaman

Sicakhk

Zaman

Saf bir madde disariya i1sI veriyor ve bir yandan da
termometre aracilii ile sicakhdi 6lgtliyor.
Yukaridaki grafiklerden hangisi bu maddenin her
hangi bir aninda cizilmis bir grafigi olabilir?

A) Yalniz 11 B)I ve II
C) II ve III D) I ve III
16.
Sicakhik(C°) Sicaklhik(C°)

92

Zaman(dk)

4 16

Yukarida X ve Y sivilarina ait isinma grafikleri
gorilmektedir. Bu sivilar hakkinda verilen asagidaki
yorumlardan hangisi dogru olamaz?

2 10

A)X ve Y sivilarinin ézisilar aynidir.

B)2-10 dakikalar arasinda X in ortalama hareket
enerjisi artar.

C)Y'nin kitlesi X’den daha fazladir.

D) Maddelerin buharlasirken aldiklari isilar arasindaki
iliski; Y>X'dir.

17.

-50% buz

-50°C’de buz, 0°C’de su igerisine atiliyor. Bu durumda
olabilecek durum hakkinda asadidakilerden hangisi
yanhstir?

A)Buzun bir kismi erir.

B)Suyun bir kismi donar.

C)Suyun sicakhgi degismez.

D)Buz suya isi1 verir.

18.
SICAKLIK
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X,Y ve Z maddelerine ait sicaklik-zaman grafigi yukarida
verilmistir. X, Y ve Z maddelerinin dzisilarinin
karsilastirilmasi asadidakilerden hangisinde

verilmistir?
A)C,>Cy>Cy B) Cx>Cy>C;,
C) Cy>Cy>Cy D) C,=Cy=Cy
19.
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Beyza ph metre Ustline yukaridaki maddelerin resimlerini
yapistirmistir.

Bu ph metre ile ilgili olarak asadida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A)ph metre dogru olarak hazirlanmistir.

B)Portakal ile kostik yer degistirmelidir.

C)Amonyak ile kahve yer degistirmelidir.

D)Kostik ile amonyak yer dedistirmelidir.

20.B

BiLGI: Saf suyun donma noktasi 0°C, kaynama noktasi
100°C’dir. 100 mit 20°C’de saf suyu bir behere

koyan Bugra saf su icerisine 10 gram tuz atarak
¢6ztinmesini saglhiyor. Bu durumda beher igindeki
karisimi kaynayana kadar isitan Bugra; termometre
yardimi ile karisimin i1sinma grafigini gizmek istiyor.
Asagidaki grafiklerden hangisi Bugra’nin gizmesi
gereken dogru grafiktir?

B) Sicaklik

110
100§~

A) Sicakhik

Zaman Zaman
~ A A ~
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D) Sicaklik
Zaman
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